

# Corrigenda

Objekttyp: **Corrections**

Zeitschrift: **Mitteilungen der Naturforschenden Gesellschaft Bern**

Band (Jahr): - **(1921)**

PDF erstellt am: **20.06.2024**

## **Nutzungsbedingungen**

Die ETH-Bibliothek ist Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften. Sie besitzt keine Urheberrechte an den Inhalten der Zeitschriften. Die Rechte liegen in der Regel bei den Herausgebern.

Die auf der Plattform e-periodica veröffentlichten Dokumente stehen für nicht-kommerzielle Zwecke in Lehre und Forschung sowie für die private Nutzung frei zur Verfügung. Einzelne Dateien oder Ausdrucke aus diesem Angebot können zusammen mit diesen Nutzungsbedingungen und den korrekten Herkunftsbezeichnungen weitergegeben werden.

Das Veröffentlichen von Bildern in Print- und Online-Publikationen ist nur mit vorheriger Genehmigung der Rechteinhaber erlaubt. Die systematische Speicherung von Teilen des elektronischen Angebots auf anderen Servern bedarf ebenfalls des schriftlichen Einverständnisses der Rechteinhaber.

## **Haftungsausschluss**

Alle Angaben erfolgen ohne Gewähr für Vollständigkeit oder Richtigkeit. Es wird keine Haftung übernommen für Schäden durch die Verwendung von Informationen aus diesem Online-Angebot oder durch das Fehlen von Informationen. Dies gilt auch für Inhalte Dritter, die über dieses Angebot zugänglich sind.

Ein Dienst der *ETH-Bibliothek*  
ETH Zürich, Rämistrasse 101, 8092 Zürich, Schweiz, [www.library.ethz.ch](http://www.library.ethz.ch)

<http://www.e-periodica.ch>

- Psora cinereorufa* (Schaer.) B, 84.  
 — *conglomerata* (Ach.) A, B, G, 81, 83!, 103, 110.  
 — *decipiens* (Ehrh.) 13, 84, 110, 146 †!.  
 — *demissa* (Rut.) A, B, G, 110, 135, 146 †!.  
*Psoroma hypnorum* (Dicks.) Hoffm. A, 59.  
 — *lanuginosum* (Ach.) 80! †, 90!, 121.
- Ramalina strepsilis** (Ach.) A, 111.  
*Rhizocarpon alpicola* (Schaer.) Flagey. A, B, G, 78, 80, 81, 83, 85, 89, 90, 100, 105, 107, 108, 109, 114, 121.  
 — *badioatrum* (Floerke) Th. Fr. A, G, 78, 80, 88 †, 89 †, 90 †!, 99, 105 †, 107, 108, 109, 114, 118.  
 — *geminatum* (Flot.) Koerb. A, G, 80!, 118.  
 — *geographicum* (L.) DC. A, B, G, 78, 80, 81, 83, 85, 87 †, 88 †, 89 †, 90, 96, 99, 101, 102, 105 †, 106 †, 107, 108, 109, 114, 121, 124.  
 var. *contiguum* E. Fr. A.  
 — *lavatum* Arn. A, B, G, 79, 87!, 88 †, 89, 90 †!, 99, 105 †, 106.  
 — *petraeum* (Wulf.) Mass. 106.  
 — *polycarpum* (Hepp.) Th. Fr. A, 99.  
*Rinodina confragosa* (Ach.) Koerb. A.
- Rinodina milvina* (Wahlbg.) A.  
 — *nimbosa* (E. Fr.) 84.  
 — *oreina* (Ach.) 96!, 109 †, 121.  
 — *turfacea* (Wahlbg.) 84.
- Solorina bispora** (Nyl.) 84, 110.  
 — *crocea* (L.) Ach. B, G, 59, 75, 110, 142, 146.  
 — *octosporâ* Arn. 84.  
*Sphaerophorus coralloides* Pers. 51, 85!.  
*Staurothele clopima* (Wahlbg.) Th. Fr. A, 87.  
 — *clopimoides* (Anzi). A, 87!.  
 — *fissa* (Tayl.) Wain. A, 87.  
*Stereocaulon alpinum* Laurer. A, B, G, 82, 145, 162, 163, 164!.
- Thamnotia vermicularis** (Sw.) Ach. 58, 82, 85, 145.  
*Thelidium aeneovinosum* (Anzi) A, 86!.  
*Toninia cumulata* (Smft.) Th. Fr. 85.  
 — *squarrosa* (Ach.) Th. Fr. A, 77, 84.
- Umbilicaria pustulata** L. 78, 79, 80, 116.
- Verrucaria chlorotica** Ach. 87!.  
 — *hydrela* Ach. A, 87!.

### Corrigenda.

- Seite 22, rechts unten lies Fig. 1 u. 2 auf Tafel X, statt: Tafel XI.  
 > 27, 2. Alinea, 9. Zeile lies *Koeleria*, statt: *Koleria*.  
 > 32, Anmerkung lies Lit.-Verz. Nr. 35, statt: Lit. 34.  
 > 36, 19. Zeile lies *Aneura multifida*, statt: *A. palmata*.  
 > 66, 14. u. 15. Zeile lies *Orchis maculatus*, *O. latifolius*, statt: *O. maculata*, *O. latifolia*.  
 > 83, Tabelle X, 4. Zeile lies *Acarospora chlorophanâ*, statt: *A. chorophana*.  
 > 90, 11. Zeile lies ... die *Andreaea*-Ass. hat ihre ..., statt: .. das *Jonaspidetum* hat seine .. Ferner untere Artenliste 3. Zeile lies *Dermatocarpon*, statt: *Dernatocarpon*.  
 > 97, III, 4. Zeile lies *Lebenstätigkeit*, statt: *Assimilationstätigkeit*.  
 > 102, 4. Zeile von unten lies *ausgewaschenen*, statt: *ausgewachsenen*.  
 > 137, Schema 2, 2. Zeile von unten lies *Andreaea petrophila*-Ass., statt: *Andr. pet.*-Sub.  
 > 157, 11. Zeile lies *Doronicum Clusii*, statt: *D. scorpioides*.

—\*—

Seite 174, Bemerkungen zur Vegetationskarte: Nachdem es sich beim Zusammendruck der Karte gezeigt hatte, dass die Vereinigung der Raster mit der Blauplatte unzweckmässig sei, wurden diese grün gedruckt.